

ОБЩАЯ ХАРАКТЕРИСТИКА ГЕНОЦИДА В РУАНДЕ

Р. Хасанова

2 курс, юридический факультет

Научный руководитель – **ст. преп. И.В. Очкасова**

Конвенция о предупреждении преступления геноцида и наказания за него была принята резолюцией Генеральной Ассамблеи Организации Объединенных Наций 9 декабря 1948г.

Она установила международно-правовой статус понятия «геноцид» как тягчайшего преступления против человечества.

Все страны-участницы должны принимать меры к предотвращению и наказанию актов геноцида в военное и мирное время.

Геноцид – действия, совершаемые с намерением уничтожить полностью или частично, какую-либо национальную, этническую, расовую или религиозную группу [1, с. 2].

К геноциду относится:

- убийство;
- причинение серьезных телесных повреждений или умственного расстройства;
- создание неблагоприятных условий жизни;
- предотвращение рождаемости;
- отбирание детей.

Геноцид в Руанде – это результат векового конфликта между двумя социально-этническими группами региона, хуту и тутси. Тутси, являясь этническим меньшинством, издревле считались правящей элитой.

В 1994г в Руанде после трехлетней войны к власти пришло временное правительство, которое состояло из представителей народности хуту.

В период с 7 апреля по 18 июля в Руанде погибло по разным данным от 500 000 до 1 030 000 человек [2, 3].

В этот период было зачато около 20 тыс. детей, большинство из которых являлись плодами насилия. Матери-одиночки в Руанде гонимы обществом и часто больны ВИЧ.

Мигрировало несколько миллионов человек внутри страны и множество людей бежало за её границы, спасаясь от гибели.

В лагерях беженцев возникли антисанитарные условия, свирепствовала эпидемия холеры, не хватало медикаментов и продуктов питания.

Большая часть этих убийств была совершена вооруженным ополчением интерахамве.

Участники данной организации использовали различное оружие, в том числе огнестрельное, которое им раздавали солдаты армии. Но в основном они в качестве оружия использовали мачете, топоры, дубины, палки, железные прутья.

Убийства были крайне жестоки. Нападающие выжигали огнём места, где могли спрятаться их жертвы: дома с труднодоступными помещениями, церкви, леса, перелески и т. п.

Кроме ополчения и регулярной армии свою роль в многочисленных убийствах сыграли СМИ.

В эфире постоянно звучали призывы убивать тутси. В радиотрансляциях говорилось о тех, кто может быть связан с тутси и кого надо уничтожить. При этом в новостных сообщениях журналисты сознательно вместо слова «тутси» употребляли слово тараканы.

Библиографический список

1. Конвенция о предупреждении преступления геноцида и наказания за него 1948 г.
2. <http://fb.ru/article/61388/genotsid-v-ruande-odno-iz-samyih-ujasnyih-prestupleniy-veka>
3. http://en.wikipedia.org/wiki/Rwandan_Genocide#Catalyst_and_initial_events

МЕЖДУНАРОДНО-ПРАВОВЫЕ ПРОБЛЕМЫ БОРЬБЫ С МОРСКИМ ПИРАТСТВОМ

А. Житенёва

2 курс, юридический факультет

Научный руководитель – **асс. Е.М. Халеппо**

Пиратство, будучи одним из древнейших преступлений международного характера, сегодня, в начале XXI в. продолжает оставаться главной угрозой международному судоходству в ряде районов Мирового океана. Рост числа актов пиратства указывает на то, что меры, предпринимаемые мировым сообществом по защите от пиратства, в том числе и в правовой сфере, являются еще недостаточно эффективными.

В настоящее время глобальный характер проблемы пиратства определяется не столько ее географическим охватом, сколько последствиями ее на мировую экономику и международную безопасность. Глобальность и острота проблемы требуют незамедлительного её решения.

Проблема пиратства регулируется такими международными актами, как Конвенция об открытом море 1958 года и Конвенция ООН по морскому праву 1982 года.

В Морской Доктрине Российской Федерации отмечается, что «активизация сотрудничества со странами Азиатско-Тихоокеанского региона по обеспечению безопасности мореплавания, борьбе с пиратством является одним из направлений деятельности государства». Решение проблемы сводится к необходимости принятия каждым государством национальных законодательных актов, согласованных с положениями международного права по борьбе с пиратством.